

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-ter 18.
Telefon 60, este és ünnepnap 409.

Felelős szerkesztő:
M I G E N D E Z S O

Ára hétköznap 10, vasárnap 16 fillér
Előfiz.: 1/4 évre 7.20, 1 hónapra 2.50 P.
Postatakarékpénzt. csekk száma: 34.141

SZEBB JÖVŐT!

Ujabbán mind sűrűbben halljuk ezt a szép magyar köszöntést.

Elainte szokatlan volt, mint minden, ami új, de ez a köszöntés még azért is szokatlanul és szinte értetlenül hangzott, mert anyagias fel-fogású világban csaknem mindenki magára és a jelenre gondol. A magyar levonték voltak azok, akik ezzel a szükséztől, de férfias köszöntéssel belekiáltották a szinte elerőlyedt, a mindennapi anyagi küzdelembe belefáradt magyar világba, hogy nem a futó perek és napok kiesnyes igényeinek kielégítéséért élünk, hanem a szebb magyar jövőért. Nem a ma szűk látókörében kell szemlénünk a dolgokat, hanem az egyetemes magyar életét: a boldogabb, a szebb magyar jövőendő szempontjából.

Ez az a köszöntés, amelyben feloldódnak a társadalmi távolságok is, mert ezzel a köszöntéssel a kicsiny, nem lapuló és hízelgő szolgaként hajlong a nagynak, hanem fegyelmelzeten, katonásan emlékeztet arra, hogy egy célért vagyunk, egy célért töltjük be hivatásunkat mindnyájan, akik becsületes magyarok vagyunk, akár kicsik, akár nagyok: a szebb magyar jövőért; aki pedig ennek a küzdelemnek részese, az öntudatos, bátor, mindenkiel szembenező, értékes tagja a nemzeti társadalomnak, akármilyen őrhelyen, vagy munkahelyen teljesíti is hivatását.

Ez röviden a levante »világszemlélet«, amit két zengő magyar szóba sűrít a levante köszöntés: Szébb jövőt!

Voltak hideg varangy-lelkek, akik az új magyar virradatnak ezt a fényes sugarát is igyekeztek bemoeskolni a pesti zsidó aszfalt-elménekedés kalmár, kávéházi hangjával. Bölcselkedve mosolyogtak a levante köszöntésén és azt mondták: — Mi az, hogy szebb jövőt? Inkább szebb jövődelmet!

Ma már általában meg tudja különböztetni és ki is veti magából az igazi magyar társadalom ezt az idegen típusú, amely mindig és mindennél lejártni és sárbataposni igyekezett mindent, ami nekünk szent volt, csak azért, hogy a lelki rombolás után a nemzet nyakára ülhesen diadalmasan. De elnémult már minden kételkedő és kicsinyítő hang is, mert a »Szébb jövőt!« köszöntésével a magyar élet küzdőterére sűrűlt ifjú nemzedékek már a maguk lüldöklő példának sokaságával, verjeikkel és vérrrel tanúsítják, hogy hogyan kell kiküzdeni a Szébb jövőt!

Tisztelet a levante: a kis meztelábasnak, aki diszlepeést vág a fa-

lusi országzászló előtt; az iparostanoncnak, aki sohasem fogja elcsereélni a tiszta levante-eszményt a vörös koecmagózárt; a diáknak, aki több hivatástudattal készül fel pályájára és mindazoknak, akik az ifjú magyar lelkeket egy csapatba gyűjtve vezetik a szebb magyar jövő útján!

Nem is olyan régen élt egy magyar nemzedék, amely összeroppant a megpróbáltatások súlya alatt. Volt, nem is olyan régen, hogy megmértett és könnyűnek találtatott a magyar. Megszenvetünk érte. Most, amikor új megpróbáltatások korát éljük, legalább tartuk szemünk előtt a drágán megfizetett tanulságot. Ne

azok után induljunk, akik bomlasztanak, zavart keltenek és a zavarosban akarnak halászni, hanem azokra tekintsünk, akik derűs lélekkel vállalnak és teljesítenek minden kötelességet, minden terhet és áldozatot s akiknek ajkán a törhetetlen hit erejével zeng a Szébb Jövő szava!

Kállay Miklós miniszterelnök is résztvesz a MÉP ma esti interpellációs értekezletén

Budapest, május 27.
A magyar Távirati Iroda jele: A Magyar Élet Pártja ma este Budapesten, Akadémia-utcai székházában

interpellációs értekezletet tart, amelyen Kállay Miklós miniszterelnök is résztvesz. Az értekezleten a törvényhozók interpellációk formájában

intéznék kérdéseket a szakminiszterekhez, akik azonnal válaszolnak és megadják a felvilágosítást a kérdésekre.

Csődöt mondott Rooseveltt háborús gazdasági politikája

Lisszabon, május 27.
Az USA szövetségi ármegállapító bizottságának 9 tagja lemondott a

Roosevelt által kiadott rendelkezések miatt. Több amerikai lap nyilatkozik, hogy Rooseveltt háborús gazdasági politikája csődöt mondott.

Rooseveltt rendelkezései képtelenek biztosítani a gazdasági rendet s nem alkalmasak a pénzfelhígítás megakadályozására.

Norvégiában tovább folytatják az erődítési munkálatokat

Stockholm, május 27.
A svéd lapok jelentik, hogy Nor-

végia belső részeiben tovább folytatják az erődítési munkálatokat. A hatóságok messzemenő biztonsági

rendszabályokat hajtanak végre a különböző országrészekben, elsősorban a határvidékeken.

Végéhez közeledik Churchill és Rooseveltt tanácskozása

Nem tartalmaz tényleges tájékoztatást a washingtoni tárgyalásokról kiadandó közlemény

London, május 27.
Amerikából érkező jelentések szerint a washingtoni és newyorki tanácskozásokról kiadandó közlemény aligha tartalmaz tényleges tájékoztatást. A Londonba érkező hírekből az angolok átütő sikerének tartják

a megbeszélések eredményét s azt hangoztatják, hogy a megbeszélések eredménye — szerintük — sokat ígér.

Churchill amerikai tartózkodása egyébként — hangoztatja a londoni jelentés — végéhez közeledik.

Sztalin fogadta Dawiest

Stockholm, május 27.
Ideérkezett jelentések szerint Sztalin

lin Molotov jelenlétében fogadta Dawiest, Rooseveltt képviselőjét.

Napvédő- szemüveg kapható a KÖRÖSVIDEK-BOLTBAN.

Jókai-ház épül Komáromban

Komárom, május 27. A nagy magyar mesemondó eredeti szülőházát néhány évvel a család elköltözése után lebontották s ma a telken a komáromi zsidó hitközség épülete áll. A megszállás alatt a Királypüspök-utcai ház falába márványtáblát helyeztek a felvidéki magyar főiskolások, de azt a tervet, hogy a város vagy a Jókai-egyesület szerezzék meg a telket, amelyet Jókai szülőháza állott, a megszállás alatt nem lehetett megvalósítani. Most Komárom városa, élén Alapy Gáspár polgármesterrel elhatározta, hogy a Királypüspök-utcai telket a város megvásárolja és arra a helyre, ahol Jókai Mór született, Jókai-házat emel. A Jókai-házban helyezik el a Jókai-egyesület Jókai-szobáját, amelyben a nagy mesemondó sok értékes emléktárgyát gyűjtötték össze.

Norvégiában a tengerbe csúszott 20.000 négyzetméternyi szántóföld

Osló, május 27. A Német Tl jelenti: Norvégia nyugati partján, Trondhjem közelében a tengerbe csúszott 20.000 négyzetméternyi szántóföld, amely be is volt vetve. A lapok szerint a különös jelenséget azal magyarázzák, hogy az elsüllyedt szántóföldet egy lejtő határolja, melynek vize átitatta a szántóföld felső rétegeit, majd alámosta az egész területet úgy, hogy a föld lecsúszott a tengerbe. Emberéletben szerencsére nem esett kár. Hasonló jelenség körülbelül 100 évvel ezelőtt is történt ugyancsak ezen a vidéken, de lényegesen kisebb arányokban.

Békéscsaba m. város polgármestere.
561-7/1943.

Hirdetmény

Az ipari növények kötelező termesztése tárgyában kibocsátott 4730/1942. K. E. sz. rendelet 13. §. 1. pontja szerint azon termelő kérelmére, aki a kötelező területen repcét, napraforgót, olajlent, szójababot vagy ricinust legfeljebb 1 kat. holdon, illetve magkendert legalább 5 kat. holdon termeszt, a termelőtől vállaltól 1943. évi június hó 1. napjától kat. holdanként 50 P kamatmentes termelési előleget kérhet, ha a termelő hatósági bizonyítvánnyal igazolja, hogy a vetése kikelt, kellően beállt és a vetés megfelelő termést ígér.

Ilyen hatósági bizonyítvánnyal helyg- és díjmentesen a városi gazd. intézőnél igényelhető (város-háza 61. ajtó).

A hatósági bizonyítvány a helyszíni közvetlen meggyőződés után lesz kiállítva.

Békéscsaba, 1943. május 23.

Dr MEDOVARSZKY
polgármester h.

— Ezen a héten a Réthy és Thörsz gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Dr Sailer Ferenc mond ünnepi beszédet a Hősök napján

Május utolsó vasárnapján az egész nemzet kegyelettel emlékezik meg a hősekről, azokról, akik életüket áldozták fel a haza oltárán. Békéscsaba népe méltó módon veszi ki részét a kegyeletos megemlékezésből az idén is.

Május 30-án vasárnap reggel ünnepi istentiszteletet tartanak a békéscsabai templomokban. A r. kath. plébánia templomban délelőtti 9 órakor, a református és az ev. kistemplomban pedig délelőtti 10 órakor kerül sor az ünnepi istentiszteletre. A hőseket ünnepét délelőtti 11 órakor tartják meg a Hősök emlékműve előtt, a következő programmal:

Délelőtti 11 órakor, a hőseket emlékművénél tartják meg az ünnepélyt, amelynek műsora a következő:

Szózat. Eneklik az egyesített dalárdák Lendvai Mihály karnagy vezényletével.

Vitéz Somogyvári Gyula »Takaródó« c. költeményét szavalja Kisdánok Irén, a leánygimnázium VII. o. tanulója.

Alkalmi dalt enekelnek az egyesített dalárdák Lendvai Mihály karnagy vezényletével.

Ünnepi beszédet mond dr Sailer Ferenc.

A hősi emlékmű megkoszorúzása. Himnusz. Eneklik az egyesített dalárdák. Vezényel Lendvai Mihály karnagy.

Horthy Miklós induló. Játssza a katonazenekar.

A díszszázad és az egyenruhás alakulatok elvonulása a katonazenekar hangjai mellett.

A németek oxiliquil szuperbombája a háború meglepetése

Róma, május 27.

Pavolini a Messagero vezércikkében megállapítja, hogy amikor az angolok annakidején megkezdtek a német városok bombázását, nem gondolták, hogy olyan hamar választ kapnak a németektől Coventry és London lakónegyedeinek bombázása által. Most ugyanez történik — állapítja meg Pavolini —, mert a Rajnavidek, Szicília és az olasz és német vidékek történelmi városainak bombázása, a gyermekek és asszonyok légvédelmi gyakorlása, a robbanó tárgyak ledobása után megkapják a méltó választ a német szuperbombáktól azok, akik az Olaszország és Németország elleni bombatámadások fokozását követelik és nem nyugszanak, mert még a Szent Péter-templom kupolája épségben van.

Most természetesen nem örvendeznek a bombatámadások sikere miatt, mert ezek a bombák angol városokra hullottak le. Most titkos ülésre gyűnek össze, hogy megfejtsek ennek az új oxiliquil-bombának a titkát, amely öt hatalmas épületet egy csapásra eltöröl a föld színéről és azt a gépet, amely ledobta, még

négyezer méteres magasságban is megreszketteti.

Mi azonban nem örülünk — állapítja meg Pavolini — és nem tréfálkozunk ennek az új találmánynak a hatása fölött. A teljes pusztulásnak ez a képe nem tesz a pusztítás kedvelőjévé bennünket. Mi ezekben az új összetételű sűrített levegőjű bombákban azt a nemzetközi nyelvet üdvözöljük, amely arra szolgál, hogy megnyissa mindenkinek a fülét.

Pavolini ezután az új bombáról, mint a háború meglepetéséről ír. Az ellenség úgy látszik elfelejtkezett a meglepetések lehetőségéről és az ellenségnek, amely olyan biztos győzelmében, számolnia kell azzal, hogy minden háború törvénye a meglepetés és az új oxiliquil-bombák csak újabb sorozatát nyitották meg az ilyen meglepetéseknek. (MTI)

Nyugagy,

kertészék horgászszék kapható
a Körösvidék-boltban.



A finn kulturális bizottság hazautazott.
A bizottság Antal István nemzetvédelmi propagandá miniszternél.

Utárványos munkás- bakancs kapható a Körösvidék-boltban!

Magyar hősek

Példátlanul nehéz feladatok ele állították a téli csata küzdelmei a honvéd műszaki csapatokat. Ezek számtalan esetben műszaki munkájuk mellett fegyverrel is hatásosan avatkoztak bele a harcba.

Báró schwambergi Kruchina Béla százados, egyik utászszázadunk parancsnoka 1943 január 16-án Ruskaja-Trostjanka mellett, az ott elhúzódó völgyet védelmezte zászlóalja egyrészével. Eközben műszaki záratkat telepített. Feladatát mintaszerűen és rendületlenül teljesítette, noha a védőállást már oldalról is átkarolta az ellenség és heves tűz alatt tartotta az utászokat. Ekkor a közvetlen előtűk lévő községből visszavonuló német csapatok azt a hírt hozták, hogy a községbe már betörték a bolsevista harcokocsik, sőt kevéssel több a szovjet gyalogság is megszállta a helységet.

Az új helyzet a műszaki zárat terét is megváltoztatta és ezért feltétlen bizonyosságot kellett szerezni az ellenség csoportosításáról. Kruchina százados maga vállalkozott a fontos feladatra. Önként jelentkező utászok élén vakmerően benyomult a községbe és a leghévesebb tűzben tájékozódott a bolsevisták csoportosításáról és erejéről. Felderítésének eredményeképpen sikerült a műszaki munkákat a leghatásosabb telepítéssel tovább folytatni és befejezni. Kruchina százados merész felderítő-vállalkozásában különösen kitűntette magát még Révész József hadnagy valamint Kressz István honvéd.

Ugyanitt mutatott ragyogó példát hősi kötelességteljesítésével Fenyvesi János őrmester utászszakaszparancsnok. Fenyvesi őrmester azt a parancsot kapta, hogy szakaszával a legsürgősebben telepítsen aknákat s így zárja le a Ruskaja-Trostjanka-i völgyet, ugyanakkor pedig szerelje robbantáshoz a völgyön átvezető egyetlen hidat is. A feladat teljesítése szinte lehetetlennek látszott, mert az ellenség akkor már három oldalról körülzártta őket. Fenyvesi őrmester mindemellett haladéktalanul hozzáfogott a parancs teljesítéséhez, noha a bolsevisták rövidesen minden oldalról tűz alá vették az aknatelepítő utászcsapatot, sőt az ellenség erőszakos felderítése céljából előretörő harcokocsijai is megkísérelték az utászszakasz elűzését. Fenyvesi őrmester azonban a legválságosabb pillanatokban is olyan rendíthetetlen nyugalmat és hősiesség magatartást tanúsított, hogy a példáján felbuzdult legénység a veszedelmet szinte semmibe véve folytatta és fejezte be a munkát. Az aknázár elkészült, a hidat felrobbantották s ezzel — valósággal a bolsevista harcokocsik sora előtt — vágták el azok útját. E feladat végrehajtásában különösen kiemelkedtek még példás hősiességükkel: Hoffer György szakaszvezető, Berta Dezső tizedes, Takács Rudolf őrzető és Benyék György honvéd.

— **Kerékpárlopás.** Tóth Márton békéscsabai, Zöldfa-utca 11 sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki május 24-én este ellopta a gróf Tisza István-út egyik háza elől rövid időre őrizetlenül hagyott kerékpárját. A feljelentés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

HÍREK

Halálozás. Korcsok János, volt városi kézbesítő 92 éves korában hosszu szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 28-án délután 4 órakor lesz.

Finn sebesültek Kolozsvárról. Kolozsvárról jelentik: 21 fiatal finn tiszt érkezett 3 hetes adúlásra Erdélybe. A finn vendégek előreláthatólag két hétig maradnak Kolozsvárról. Üdülésük hátralévő idején vidéki magyar családok látják őket vendégül.

Alapítvány a tanári pályára készítő ifjúság támogatására. Kolozsvárról jelentik: Merza Gyula kolozsvári lakos a biharmegyei Darvas közeg határában fekvő 639 katasztrális holdat kitevő családi birtokát az összes épületeivel és felszerelésével együtt a kolozsvári római katolikus egyházközségnek adományozta ezzel a meghagyással, hogy az alapítvány jövedelméből a kolozsvári római katolikus főgimnáziumban, vagy a Marianumban végzett és tanári pályára készülő fiatalokat segítsék. A kolozsvári római katolikus egyházközség nevében Baráth Béla püspöskanonok mondott köszönetet a nemesszívű adakozónak.

Szabályozták a szállodákban és kirándulóhelyeken tartható táncok idejét. A belügyminiszter újra szabályozta a szállodákban és kirándulóhelyeken tartható táncokat. Kimondja a rendelet, hogy a táncokat szállodákban szombaton, vasárnap és ünnepnap délután 5 órától este fél tíz-ig, más napokon délután 6 órától 8 óráig, kirándulóhelyek étkező helyiségeinek kijelölt különtermében pedig szombaton, vasárnap és ünnepnap délután 5 órától fél 11 óráig szabad tartani. A táncban csak 18 éven felüliek vehetnek részt.

Autóút Budapest és Triest között. Rómából jelentik: Olaszországban nagy elégtétellel vették tudomásul a magyar kormányt az a tervét, hogy rövidesen öt új autóút építését kezdi meg, amelyek Budapestet Berlinnel, Krakóval, Újvidékkel, Odesszával és Triesttel kötik össze. Mindkét baráti országban hangsúlyozzák a budapest-triesti autóút fontosságát, amely lehetővé teszi az Adriának közvetlenebb bekapcsolását a Duna-medence gazdasági életébe. Egy új autóút Triestből Konstanzba fog vezetni s így az Adriát a Fekete-tengerrel köti majd össze Lubianán, Zágrábon, Belgrádon és Budapesten keresztül. Olajvezetéket is terveznek, amely Ploestiből Fiuméba vinné a román petróleumot.

Kétszer ítélték el egy dél-élőft. Füleki Imre István lopásért többszörösen büntetett túrkevei napszámos, Mihályi János szolnoki egyesbíró előtt a napokban felet tettségért. Az elmúlt évben betört négy túrkevei gazdához és szalonát, zsírt, valamint befőtöttet lopott. Fülekit jogerősen nyolchónapi börtönre ítélték. Ez év április 1-én Füleki nyolc pártyúk ellopása miatt a szolnoki rögtönítélő bíróság elé került. A tanuk annakidején nem jelentek meg, azért ügyét rendes bíróság elé utalták. A szolnoki törvényszék Folkusházy tanácsa ugyancsak most tárgyalta ezt az ügyet és Fülekit jogerősen két és fél évi börtönre ítélté.

Balett-est lesz hétfőn a Városi Színházban

Az Aurora kör idei hatodik bérlete keretében május 31-én, hétfőn este fél 8 órai kezdettel balett-estet rendez. A nagy érdeklődéssel várt balett-esten közreműködnek: Akos Edit, Csinády Theodora, Gál Andor és Tóth László, a m. kir. Operaház

táncművészei. Zongorán kísér Molnár László, a m. kir. Operaház tagja. A felejthetetlen művészi élményt ígérő estre jegyeket elővételben a Kultura könyvkereskedésben lehet kapni.

Rómából elköltöztetik a bírósági hatóságokat és az egyetemeket

Róma, május 27. Mint jelentik, három nagy egyetemet, több állami és városi üzemet elköltöztetnek az olasz fővárosból.

Elköltöztetik továbbá a bírósági hatóságokat is, mégpedig kisebb községekbe, amelyek kevésbé vannak kitéve légitámadásoknak.

Német állampolgárságot kapnak a fegyveres szervezetekben szolgáló német származású külföldiek

Berlin, május 27. (Német TI) A birodalmi törvénytar közli a Führer rendeletét, melynek értelmében azok a német származású külföldiek, akik a német véderő, a fegyveres SS, a német rendőrség, vagy a Todt-szervezet

tagjai, megkapják a német állampolgárságot. Ez a rendelkezés kihirdetésével érvénybe lép. Azok a német származású külföldiek, akiket ezután vesznek fel a kötelékekbe, felvételük napjával szerzik meg a német állampolgárságot. (MTI)

Amerikai veszteséglista

Lisszabon, május 27. A Stefani-iroda jelenti: Az északamerikai hadügyminisztérium közzétette a kimutatást azokról a veszteségekről, amelyek a szárazföldi és tengeri

erők a háború kitörése óta szenvedtek. Ezek a veszteségek: 13.610 halott, 18.283 sebesült, 34.028 eltűnt és 17.817 fogoly. (MTI)

Éhinség fenyegeti Szovjetországot

Berlin, május 27. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti:

A bolsevistákat a népélelmezés terén minden valószínűség szerint olyan nagymérvű katasztrófa fenyegeti, amely mellett még Ukrajna közismert éhínségei is elhalványulnak.

A nagyarányú behívások folytán, amiket a télen és tavasszal Szovjetországon végrehajtottak, az 1942. évi termésnek legfeljebb a felét lehet elérni ebben az évben. Kikerülhetetlennek látszik a teljes ösz-

szeomlás, ha csak az angoloknak és amerikaiaknak nem sikerül megfelelő mennyiségű élelmiszert juttatniok bolsevista szövetségesük számára. E helyzetre tekintettel érthető azok a bolsevista követelések, amelyeket az élelmezési értekezlet elé terjesztettek.

Ha az angolszások valóban meg akarják előzni a fenyegető éhínséget a Szovjetunióban, a következő hónapokban legalább 6 millió tonna tartalmú hajóteret kell csupán élelmiszerszállításra rendelkezésre bocsátani. (MTI)

A közellátási felügyelőség felhívása a cséplőgéptulajdonosokhoz

A m. kir. közellátási felügyelőség felhívja a cséplőgéptulajdonosokat, hogy cséplési üzemenyagszükségletük zavartalan biztosítása érdekében már most gondoskodjanak ezek beszerzéséről és gondos tárolásáról.

A szilárd üzemenyagot, tehát szenet, faszenet az idén is annál a bányavállalatnál, illetve kereskedőnél kell megrendelni, ahol azt a géptulajdonos tavaly is megrendelte. Természetesen csakis az elmúlt évi szük-

ségletet meg nem haladó mennyiségű üzemenyag beszerzéséről lehet szó. A fenti módon megvásárolt szenet, faszenet kizárólag csakis a cséplési munkákhoz szabad felhasználni. A megrendelésre rá kell vezetni azt a kötelező nyilatkozatot, hogy a megrendelt és átveendő üzemenyagot, teljes mennyiségben kizárólag cséplési célokra használja fel a megrendelő.

A megrendeléseket a bányavállalatok, illetve a kereskedők csak akkor fogadják el, ha az adatok helyességét, a megrendelt mennyiség megközelítő pontosságát az illetékes közszolgálat (polgármester) és ezt követően a járási főszolgabíró, vagy a m. kir. közellátási felügyelőség igazolja.

A csépléshez szükséges benzint, petróleumot, gázolajat a lerakatoknál lehet megvásárolni. Mivel ez év április-június hónapokban a mezőgazdasági célokra szolgáló kedvezményes ásványolajtermékek beszerzése a múlt év ugyanezen időszakának szükségletével szemben húsz százalékkal csökkentett, igyekezzenek a cséplőgéptulajdonosok a tavalyi szükséglet nyolcvan százalékát június 31-ig beszerezni, hogy a további beszerzés július 1-től akadálytalanul meghörténthessék.

Ezeknek beszerzéséhez külön engedély nem szükséges, ha a géptulajdonosnak kedvezményes adóteltű benzin, petróleum, gázolajvásárlására jogosító pénzügyigazgatási engedélye van.

Cséplőgépenként 50 kgr. gép-, vagy traktorolaj, hengelőj pedig 30 kgr., engedély nélkül szerezhető be a lerakatoknál, vagy ásványolajkereskedőknél. A cséplőgép számát és a megvásárolható gépolaj mennyiségét a főszolgabíróval vagy a közellátási felügyelőséggel igazoltatni kell.

Gyantát vásárolni nem lehet, ehelyett gyantapótló szabadon vásárolható.

Felhívja a m. kir. közellátási felügyelőség (Gyula) az érdekelteket, hogy beszerzési vagy áruellátási panaszukkal a felügyelőséghez forduljanak. Gondoskodjanak azonban az érdekeltek arról, hogy üzemenyagszükségletüket mielőbb szerezzék be és ezt alkalmas helyen és edényben tárolják.

Esetleges gépszijigénylések a m. kir. Ipari Anyaghivatalhoz terjesztendők fel.

Árdrágítás miatt eljárás indult öt szombathelyi hentes ellen. Szombathelyről jelentik: Néhány nappal ezelőtt a közellátási rendszert négy budapesti detektívje váratlanul megjelent Szombathelyen és a kora reggeli órákban végigjárták a hentes- és mészárosüzleteket. A razzia során a detektívek megállapították, hogy öt hentes és mészárosmester adott el a megengedettnél magasabb áron húst, ezért valamennyiük ellen eljárás indult. A razzia során néhány textilüzletet is ellenőriztek a detektívek. Az egyik textilkereskedő üzletét nyomban lepecsételték és a tulajdonos ellen árdrágítás miatt megindították az eljárást.

Megölt a robbanó föltény egy gyermeket. Nyíregyházáról jelentik: Darabont Mihály nyíregyházi MÁV altiszt gyermeket egy robbanótöltényt találtak és azzal játszadoztak. A töltény felrobbant és az egyik kislány, a 9 éves Darabont Sándort a szilánkok halálra sebztek.

ÁRPÁD Filmszínház Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.
Csütörtök, péntek — Az elmúlt évek egyik legszebb magyar filmje:
Mindenki mást szeret
Uray Tivadar - Szilágyi Szabó Eszter - Déry Sári

— Magánokirathamisítás, ha hamis adatokat írnak a gabonalapra. Ludányi Agostonné tömörkényi gazdaasszony közokirathamisítás vádjával került a törvényszék Ungváry tanácsa elé. Ludányi Agostonné még az elmúlt év nyarán meghamisította a férje nevében levő gabonalapot s annak D-rovatába, helytelen adatokat írt. Cselekedetével a kincstárnak jelentős kárt okozott. Közokirathamisítás miatt vonták felelősségre, a bizonyítás lefolytatása után azonban az Ungváry-tanács magánokirathamisítás vétségében marasztalta el Ludányinét s száz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Közúton ugrasztották szét a násznépet. Ungvárról jelentik: Nagy lakodalom, mulatság volt Felsőnémetiben, ahol egy felsőnémeti leányt feleségül vett egy alsónémeti fiatalember. A két falu fiatalasága, mint már ilyen alkalmakkor szokás, megjelent a lakodalmos házban és jó hangulatban mulatozott. Néhány óráig nem is volt semmi baj. Azután összekülönbözött egy alsónémeti és egy felsőnémeti leány. A fiatalok két pártra szakadt és kövekkel felfegyverkezve egymásra támadtak. A kövek közül az egyik eltalálta a falu legszebb leányát, a 18 éves Miczik Ilonát és repedést okozott a koponyáján. A leányt azonnal kórházba kellett szállítani, ahol műtétet hajtottak végre rajta. A nyomozás megindult.

Orosháza Tegnapra virradó éjjel telefonértesítést kaptak a tűzoltók több helyről is, hogy a községben tűz van. A tűzoltók azonnal kirobortak a tűz színhelyére, amely a Vasút-utca 19 számú háznál volt. A ház Süle János gazdálkodó tulajdona. Amikor a tűzoltók odaértek, már lánggal égett a góré, egy fedett nyári szék, amelyben takarmány és aljszalma volt és láncra bekötve egy hasastehén is. A góré végében akácfaderekak voltak, a góré alatt pedig tyúkól. Itt néhány tyúk bennégett. A tehén súlyos égési sebeket szenvedett, úgyhogy kényszerlevágást kellett elrendelni. A kár mintegy 2500—3000 pengő, mely biztosítás útján megtérül.

— Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter dr. Kemény Pált Felsőbánya polgármester-helyettes főjegyzőjévé nevezte ki. Dr. Kemény (Linder) Pál Békéscsabaról került Felsőbányára. Kinevezése osztatlan örömet váltott városunkban, ahol sokan ismerik, szeretik és becsülik a békéscsabai működése alatt is hivatása magaslatán állott köztisztviselőt.

— **Katonai éleslövészet.** Katonai alakulatok I. évi június hó 7, 8, 9, 10 és 11-én az önkényes lőtérrel éleslövészetet tartanak. A lövészetre igénybevetett területen a lövészet idejére minden tanyát és házat ki kell üríteni. A lőtér határain felállított biztonsági örök figyelmeztetéseknek mindenki a saját érdekében tegyen eleget. Aki fel nem robbant lövedéket talál, ahhoz ne nyúljon, hanem feltűnő módon jelölje meg és jelentse be június 11-én 11 óráig az Újkigyós községben elszállásolt lőtértiltáshelyettesnek, azon túl pedig az újkigyósi csendőrségnek. Mezei károkat június 11-én 18 óráig Újkigyóson, a lőtértiltáshelyettesnek kell bejelenteni.

Berlin nem tartja fontosnak az afrikai degaullista kormány megalakítását

Berlin, május 27. Illetékes német helyről tájékoztatásul közlik:

Német politikai körökben tudomásul veszik azokat a híreket, amelyek arról szólnak, hogy Északafri-

kában francia mellékkormányt akarnak alakítani Giraud és de Gaulle részvételével, azonban nem tartják politikailag olyan fontosnak, hogy ezzel a kérdéssel közelebbről foglalkozzanak.

Tunisz hősi védelmének eredménye

Rómából jelentik: Afrika elvesztése alkalmával meghatottan száll az olasz haza hálaérzése azokhoz, akik utolsó lehetőségükig végezték a rájuk bízott feladatot, s akik a harc diadala új eserkoszorúkat szedtek hadi zászlóikra. Az afrikai csatából, ahol csupán a nyers tömeg bírt felülkerekedni a vitézi erény felett, az olasz nép megdöbbent lélekkel és a győzelem acélos akaratával került ki. Ez az óra minden bizonnyal nem keserűség nélküli a számunkra, hiszen a mi katonáinknak ebben a csatában megnyilvánult ragyogó vitézsége jobb hadiszerecséit is érdemelt volna, azonban még így, a balszerencsében is még tündöklőbben fénylik katonáinknak hősi erénye, mert az ellenség csak emberben és hadianyagban egyaránt mutatózó túlerőjével és roppant veszteségek árán tudott sikert elérni. Nagy-Britannia három esztendőn át Olaszország ellen összpontosította roppant birodalmának minden erejét: s mindezen felül, hogy elfoglalhassa Afrikát és legyőzhesse az olasz-német gyar-

matit seregok ellentállását, még az amerikaiak és franciák segítségét is igénybe kellett vennie. A tuniszi part elvesztése egyben a Szicília-Szardínia-Bizerta háromszög egyik tartóoszlopának a kiesését jelenti. Az amerikai propaganda azonban becsapja tulajdon közönségét, amikor most már a Földközi-tenger feletti uralomról beszél. Mindenki előtt világos, hogy a Földközi-tengeren való átjárás a mi pantelleriai, szicíliai és szardíniai állásaink öröködének.

Ezenfelül a Földközi-tengeren fennáll még egy másik háromszög, amely a két nagy olasz szigetre: Szicíliaira és Szardíniára, továbbá Krétára támaszkodik. Mind a három úgy lehet tekinteni, mint egy-egy óriási repülőgép-anyahajót, amelyek készen állanak bármilyen felelmetes offenzívának a visszaverésére is. Európa Földközi-tengeri partjai éppen úgy, mint Atlanti-óceáni partjai is, kitűnően meg vannak erősítve és ellátva olyan védelemző csapatokkal, amelyeknek bátorságát Észak-Afrikában az angolszászok megismerhették.

Írógépsikkasztás ügyében nyomoz a békéscsabai rendőrség

Jelentkezzen a rendőrségen az írógép jóhiszemű megvásárlója

A békéscsabai rendőrség egy írógép elsikkasztása miatt folytat erélyes és széleskörű nyomozást. A kérdéses írógép jelenlegi tulajdonosát, aki az elsikkasztott írógépet jóhiszeműen megvette, ezideig nem sikerült megállapítani. Felhívja ezért a rendőrkapitányság azt, akinek a „Kappel” gyártmányú 328.345 vagy 0329.345 gyári számú írógépet eladták, hogy saját érdekében sürgősen jelentkezzen a rendőrkapitányságon, a 15. számú szobában.

Békéscsaba város m. polgármestere. 3685/1943 ikt. sz.

Hirdetmény

Értesítem a gazdaközönséget, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a m. kir. földművelésügyi miniszter 281 816/1943. II. 1. számú rendeletére napraforgó, szójabab, ricinus és kukorica termesztési versenyt rendez, melyre a jelentkezési határidő 1943. május hó 31. ig tart.

Részletes felvilágosítást a városi gazd. intéző ad (városháza 61. ajtó)

Békéscsaba, 1943. május 23.

Dr. MEDOVARSZKY polgármester h.

Az új textiláru eladási rendeletnek megfelelő eladásnylvántartási könyv kapható a Körösvidék boltban.

Békéscsaba m. város polgármestere. 3624/1943. ikt. sz.

Hirdetmény

A m. kir. földművelésügyi miniszter 106.153/1938. sz. rendelete értelmében a borsó, lencse és hüvelyesek zsizsiktelentése kötelezővé tétetett.

Elrendelem a fenti magvakkal bevetett területek kötelező bejelentését, miért is ezen magvak vetésterülete 8 napon belül sürgősen bejelentendő nyilvántartás végett a városi gazdasági hivatalban (városháza 61. ajtó), hol a kötelező zsizsiktelentésre vonatkozólag a bővebb felvilágosítást megkapják a termelő gazdák.

A bejelentés elmulasztása kihágást képez és súlyos büntetést von maga után.

Békéscsaba, 1943. május 23.

Dr. MEDOVARSZKY polgármester h.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Motorkerékpárra

védőszemüveg

kapható a „Körösvidék”-boltban

A KÖRÖSVIDEK KÖNYVUDONSÁGAI:

Essad Bey: Egy ország tragédiája.	40,-
Medves Ferenc: A császár szeretője.	10,-
Sigríd Undset: Ida Elisabeth.	10,-
John van Druten: Rivaldafény.	11,-
Bereznai A. Károly: Hősök.	9,-
Harsányi Zsolt: Eletre — halálra.	7,-
Margaret Mitchell: Ellőjta a szél.	14,-
Giovanni Comisso: Velencei kémek.	10,-
Márai Sándor: Röpírat a nemzetnevelés ügyében.	4,-
Baróti Géza: Tisztességes ház.	7,-
Ujváry Sándor: Hajnali vadászat.	6,-
Szöllősy Klára: Krisztina élni tanul.	10,-
Csi Nai Ngan: Vu Szung, a szegénylegény.	8,-
Kiss Lajos: A szegény asszony élete.	12,-
Török Rezső: Vannak még férfiak.	16,-
Huszár Sándor: Egyszerű és kettős könyvvitel.	5,-
Kassák Lajos: Egy álom megvalósul.	10,-
Evelyn Eaton: Nyugtalan vitorlák.	11,-
Vieki Baum: Helén doktor-lásasszony.	11,-
E. T. A. Hoffmann: Az ördög bájitala.	12,-
Cséry Dezső: Itél a föld.	6,-
Jo Van Ammer's Küller: Madame X.	8,-
Hermann Hossmann: Egyel, vagy ehenhatsz.	9,-
Werner Richter: H. Lajos és Max Brand: Aranybánya.	4,-
Wagner Richárd.	10,-
Szili Leontin: Magányos sziget.	11,-
Tonelli Sándor: Kereskedők mesekönyve.	3,-
Borsody István: Benes.	6,-
Bónyi Adorján: Kiesel kocsis nagy kocsis.	7,-
Swift: Gulliver utazásai felnőtteknek.	10,-
Jókai Mór: A kalozkirály.	1,-
Szepesi N. Vilmos: Az ősi Szepesség.	8,-
Kede László: Lassan leszáll az éj.	8,-

Gyékénylábtorló, gyékényszatyor

kapható a „Körösvidék”-boltban.

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig vesz fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj** a feladaskor készpénzben fizetendő. **Cím a kiadóban** lévő hirdetésekre vidéknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyeggel fizetendő.

Kifutófiát felvesz Suhajda műszaki kereskedése, Andrassy-út 36.

Egy modern fehér gyermekocsi eladó. Erkel-utca 14.

Utca- és udvartakarításért lakást keresek. V. Gyár-utca 15.

Nagy fehér asztaltűzhely eladó. Munkácsy-utca 4.

Az Andrassy-úton elvesztettem megcímzett borítékban okmányokat. Kérem a megtalálót, vigye Baross-utca 19 szám alá (villanyszerelési vállalat), hol jutalomban részeseül.